



**ПРОКУРАТУРА
Российской Федерации**

**ПРОКУРАТУРА
ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ**

**ПРОКУРАТУРА
КУРМАНАЕВСКОГО РАЙОНА**

ул. Крестьянская, 8, с. Курманаевка, 461060
тел. (35341) 2-11-62, факс: (35341) 2-13-55

04.06.2024 № Исорг-20530028-473-24/-20530028

На № _____

Прокуратурой района, в соответствии с указанием прокурора области направляются информация прокурора Курманаевского района для рассмотрения вопроса о публикации на сайтах соответствующих муниципальных образований.

О проделанной работе прошу сообщить в прокуратуру района с приложением снимка страницы официального сайта в сети Интернет.

Приложение: 10 информаций на 6 листах.

И.о. прокурора района

младший советник юстиции

Я.В. Карпов

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Сертификат 573EFAEAAAC95810BA104421CF051BB80

Владелец **Карпов Ярослав Вадимович**

Действителен с 25.03.2024 по 18.06.2025

И.А. Вялых, тел. 2-13-10

Прокуратура Курманаевского района Оренбургской
области
№ Исорг-20530028-473-24/-20530028



405194 245302

Главам МО Курманаевского
района
Оренбургской области

1) Принят закон о запрете для учащихся пользоваться средствами связи во время проведения учебных занятий

С 19.12.2023 вступили в силу изменения, внесенные в статью 43 Федерального закона 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», устанавливающей права и обязанности обучающихся.

Теперь всем обучающимся нельзя пользоваться телефонами и другими средствами мобильной связи во время учебных занятий.

Данное нововведение применимо к учащимся по программам общего, основного общего и среднего общего образования.

Исключением из общих правил является лишь возникновение угрозы жизни или здоровья обучающихся, работников организации, осуществляющей образовательную деятельность, иных экстренных случаев.

Использовать смартфоны во время перемен, до и после занятий не запрещено.

Школьникам и их родителям следует иметь в виду, что за нарушение правил поведения, внутреннего распорядка учебного заведения и требований к дисциплине на уроках к обучающимся могут быть применены меры дисциплинарного взыскания (замечание, выговор, отчисление).

Контроль за исполнением закона станут осуществлять педагоги и руководство образовательных учреждений.

2) Закреплен срок, в пределах которого может быть возобновлено приостановленное исполнительное производство.

С 17 апреля 2024 года исполнительное производство может быть возобновлено в течение 3 лет с момента устранения обстоятельств, послуживших основанием для приостановления.

Исполнительное производство возобновляется судом или судебным приставом-исполнителем - в зависимости от того, какой из этих органов его приостановил.

Инициировать такой вопрос вправе взыскатель, должник или судебный пристав-исполнитель.

В случае пропуска 3-летнего срока по уважительной причине заинтересованное лицо может обратиться в суд с ходатайством о его восстановлении.

О возобновлении исполнительного производства либо об отказе в возобновлении исполнительного производства судебный пристав-исполнитель выносит постановление, которое направляется сторонам исполнительного производства и может быть обжаловано в порядке подчиненности и оспорено в суде.

3) С 17.04.2024 ужесточено наказание за нарушение правил обслуживания внутридомового и внутриквартирного газового оборудования

За уклонение от заключения договора о техническом обслуживании и ремонте внутридомового (внутриквартирного) газового оборудования (далее-газовое оборудование) в доме;

- за отказ в допуске представителя специализированной организации для выполнения работ по техническому обслуживанию и ремонту газового оборудования;

- уклонение от замены оборудования, входящего в состав газового оборудования, в случаях если такая замена является обязательной, а также самовольная замена указанного оборудования без привлечения специализированной организации предусмотрена ст. 9.23 КоАП РФ административная ответственность.

С 17 апреля 2024 года размер штрафа составляет:

- для граждан составит от 5 до 10 тыс. рублей (ранее штраф составлял от 1 до 2 тыс. рублей),

- для юридических лиц – 200 до 500 тыс. рублей (ранее от 40 до 100 тыс. рублей).

4) Порядок выдачи трудовой книжки при увольнении.

Согласно ст. 84.1 Трудового кодекса РФ в день прекращения трудового договора работодатель обязан выдать работнику трудовую книжку или предоставить сведения о трудовой у данного работодателя.

Если работник в день прекращения трудового договора отсутствовал или отказался получить трудовую книжку или сведения о трудовой деятельности у данного работодателя, работодатель обязан направить работнику уведомление о необходимости явиться за трудовой книжкой либо дать согласие на отправление ее по почте или направить работнику по почте заказным письмом с уведомлением сведения о трудовой деятельности за период работы у данного работодателя на бумажном носителе, заверенные надлежащим образом.

По письменному обращению работника, не получившего трудовой книжки после увольнения, работодатель обязан выдать ее не позднее 3 рабочих дней со дня обращения работника.

В случае, если в соответствии с требованиями законодательства на работника не ведется трудовая книжка, по обращению работника (в письменной форме или направленному в порядке, установленном работодателем, по адресу электронной почты работодателя), не получившего сведений о трудовой деятельности у данного работодателя после увольнения, работодатель обязан выдать их не позднее 3 рабочих дней со дня обращения работника способом, указанным в его обращении (на бумажном носителе, заверенные надлежащим образом, или в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью (при ее наличии у работодателя)).

Если работодатель по своей вине не выдал трудовую книжку в день прекращения трудового договора, то у него возникает обязанность возместить

работнику не полученный им заработок за все время задержки выдачи трудовой книжки (ст. 234 ТК РФ).

Кроме того, работодатель может быть привлечен к административной ответственности по ст. 5.27 КоАП РФ в виде предупреждения или административного штрафа в размере: на должностных лиц в размере от 1 до 5 тыс. рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, от 1 до 5 тыс. рублей; на юридических лиц - от 30 до 50 тыс. рублей.

5) Фото- и видеосъемка на улице

Что касается торговых залов и иных помещений организаций, реализующих товары, работы и услуги потребителям, то производимая в них фото- и видеосъемка согласуется с Законом РФ от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей», гарантирующим право любого потребителя на получение необходимой и достоверной информации об изготовителе (исполнителе, продавце), режиме его работы и реализуемых им товарах (работах, услугах). Коммерческую тайну размещенная там информация составлять не может.

Посредством фото- и видеосъемки граждане могут фиксировать свое общение с должностными лицами органов власти, принципом деятельности которых еще в Указе Президента РФ от 31.12.1993 № 2334 «О дополнительных гарантиях прав граждан на информацию» объявлена открытость.

В частности, в ст. 8 Федерального закона от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции» провозглашена открытость деятельности полиции.

Запрета на получение изображения гражданина применительно к его гражданско-правовой охране тоже не существует. Граждане, находящиеся в общественных местах, осознают возможность их фото- или видеосъемки и, поскольку этого места они не покидают, подразумевается их согласие.

Стоит отметить, что все вышеизложенное не касается ситуаций применения оборудования, предназначенного для скрытой съемки и негласного получения информации.

б) Вдов участников СВО запрещено увольнять по инициативе работодателя в течение года

Федеральным законом от 6 апреля 2024 г. № 70-ФЗ внесены изменения в Трудовой кодекс Российской Федерации.

Так, законом запрещено расторгать трудовой договор с супругой (супругом) погибшего (умершего) ветерана боевых действий, не вступившей (не вступившим) в повторный брак, по инициативе работодателя в течение 1 года с момента гибели (смерти) ветерана. При этом предусмотрен ряд исключений.

В частности, норма не действует при ликвидации организации либо прекращении деятельности ИП, неоднократном неисполнении работником без уважительных причин трудовых обязанностей, если он имеет дисциплинарное взыскание, а также при представлении работодателю подложных документов при заключении трудового договора.

Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

7) Явка с повинной, как смягчающее наказание обстоятельство.

Под явкой с повинной, которая в силу п. «и» ч. 1 ст. 61 УК РФ, является обстоятельством смягчающим наказание, следует понимать добровольное сообщение лица о совершенном им или с его участием преступлении.

Согласно ч. 2 ст. 142 УПК РФ заявление о явке с повинной может быть сделано, как в письменном, так и в устном виде. Неоформление заявления о явке с повинной в качестве самостоятельного процессуального документа не влияет на учет этого обстоятельства в качестве смягчающего наказание.

Не признается явкой с повинной заявление о преступлении, сделанное лицом хотя и добровольно, но в связи с его задержанием по подозрению в совершении данного преступления. В таких случаях, признание лицом своей вины в совершении преступления может быть учтено судом в качестве иного смягчающего обстоятельства в порядке ч. 2 ст. 61 УК РФ или, при наличии к тому оснований, как активное содействие раскрытию и расследованию преступления.

Добровольное сообщение лица о совершенном им или с его участием преступлении признается явкой с повинной и в том случае, когда лицо в дальнейшем в ходе предварительного расследования или в судебном заседании не подтвердило сообщенные им сведения. При совокупности совершенных преступлений явка с повинной как обстоятельство, смягчающее наказание, учитывается при назначении наказания за преступление, в связи с которым лицо явилось с повинной.

Явка с повинной, признанная судом первой инстанции в качестве смягчающего обстоятельства, предусмотренного п. «и» ч. 1 ст. 61 УК РФ, при отсутствии отягчающих обстоятельств является основанием для назначения наказания с применением положений ч. 1 ст. 62 УК РФ. В данном случае срок или размер наказания не могут превышать двух третей максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного соответствующей статьей Особенной части УК РФ.

8) Ответственность за размещение противоправной и недостоверной информации.

В соответствии с Федеральным законом «О средствах массовой информации» не допускается использование средств массовой информации в целях совершения уголовно наказуемых деяний, для разглашения сведений, составляющих государственную или иную специально охраняемую законом тайну, для распространения террористических и экстремистских материалов, материалов, пропагандирующих порнографию, насилие и жестокость, содержащих нецензурную брань, а также пропагандирующих нетрадиционные сексуальные отношения.

Статьей 13.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность за злоупотребление свободой массовой информации.

К нарушениям административного законодательства отнесены:

-использование технических приемов и способов распространения

информации, воздействующих на подсознание людей и оказывающих вредное влияние на их здоровье;

-распространение сведений о способах, методах разработки, изготовления и использования, местах приобретения наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров;

-распространение информации о несовершеннолетнем, пострадавшем в результате противоправных действий, включая фото- и видеоматериалы, а также его данные, позволяющие прямо или косвенно установить личность несовершеннолетнего;

-распространение сведений, содержащих инструкции по самодельному изготовлению взрывчатых веществ и взрывных устройств, незаконному изготовлению или переделке оружия, изготовлению боеприпасов и др.

Публичное распространение выражающих явное неуважение к обществу сведений о днях воинской славы и памятных датах России, связанных с защитой Отечества, публичное осквернение символов воинской славы России; распространение информации, отрицающей факты, установленные приговором Международного военного трибунала для суда и наказания главных военных преступников европейских стран оси, либо одобряющей преступления, установленные указанным приговором; распространение в средствах массовой информации, а также в информационно-телекоммуникационных сетях заведомо недостоверной общественно значимой информации под видом достоверных сообщений, создавшее угрозу причинения вреда жизни, здоровью граждан, общественной безопасности если эти действия лица, распространяющего информацию, не содержат уголовно наказуемого деяния также являются злоупотреблением свободой массовой информации.

Совершение указанных действий влечет за собой наложение административного штрафа. Максимальное наказание составит:

- для граждан до 300 тысяч рублей в зависимости от вида нарушения;
- для должностных лиц до 600 тысяч рублей;
- для юридических лиц до 5 миллионов рублей.

Повторное совершение отдельных административных правонарушений влечет наложение административного штрафа в повышенном размере. В этом случае наказание составит:

- для граждан от 300 тысяч до 400 тысяч рублей;
- для должностных лиц от 600 тысяч до 900 тысяч рублей;
- для юридических лиц от 5 миллионов до 10 миллионов рублей.

Также помимо административного штрафа предусмотрена конфискация предмета административного правонарушения.

9) Неисполнение или ненадлежащее исполнение родительских обязанностей

В соответствии со статьей 63 Семейного кодекса Российской Федерации родители несут ответственность за воспитание несовершеннолетних и обязаны заботиться об их здоровье и развитии.

Из-за отсутствия контроля со стороны родителей, иных законных представителей дети получают травмы вследствие бесконтрольного

использования пиротехнических изделий: петард, хлопушек, фейерверков и других подобных изделий. В основном такие происшествия приходятся на период новогодних мероприятий, а также одиночные игры детей без присмотра взрослых.

Для предупреждения несчастных случаев родителям следует проводить со своими детьми разъяснительные беседы о недопустимости самостоятельного приобретения пиротехники и её использования без контроля взрослых.

Неисполнение или ненадлежащее исполнение родительских обязанностей влечёт административную ответственность по ст. 5.35 КоАП РФ, а в случае, сопряженном с жестоким обращением с несовершеннолетним, — уголовную ответственность по ст. 156 УК РФ.

10) Уголовная ответственность за клевету.

Статья 128.1 УК РФ предусматривает уголовную ответственность за клевету, т.е. распространение заведомо ложных сведений, порочащих честь и достоинство другого лица или подрывающих его репутацию.

Данная статья также содержит квалифицирующие признаки: публичную клевету, в том числе посредством сети Интернет, клевету в отношении нескольких лиц, в том числе индивидуально не определенных, обвинения лица в совершении преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности либо тяжкого и особо тяжкого преступления, либо по вопросу заболевания лица болезнью, опасной для окружающих, а также клевету, совершенную с использованием служебного положения.

Не соответствующими действительности сведениями являются утверждения о фактах или событиях, которые не имели места в реальности во время, к которому относятся оспариваемые сведения

Преступление признается оконченным с момента сообщения ложных сведений хотя бы одному лицу. Сообщение таких сведений непосредственно самому лицу, которого они касаются, в отсутствие иных лиц не образует состав рассматриваемого преступления.

В зависимости от части ст.128.1 УК РФ лицу, совершившему данное преступление, может быть назначено наказание в виде штрафа от 5000 рублей до лишения свободы сроком до 5 лет.

Уголовные дела по ч. 1 ст. 128.1 УК РФ считаются уголовными делами частного обвинения, возбуждаются не иначе как по заявлению потерпевшего, его законного представителя, за исключением случаев, предусмотренных ч. 4 ст. 20 УПК РФ.

На основании ч. 1 ст. 318 УПК РФ уголовные дела частного обвинения возбуждаются в отношении конкретного лица путем подачи потерпевшим или его законным представителем заявления в суд. Рассмотрение данной категории дел отнесено к подсудности мирового судьи по месту совершения преступления.

По уголовным делам частного обвинения выдвигают и поддерживают обвинение потерпевший, его законный представитель и (или) представитель.